



行动起来 共同营造文明通畅出行环境

文明交通我参与 争做出彩省会人



本报讯(记者刘玉娟 通讯员 翟羽佳 文/图) 27日,管城区西堡社区党群服务中心组织青年志愿者在紫荆山路与陇海路交叉口举行文明交通执勤志愿服务活动。当日活动过程中,虽然天空下起了雨,但志愿者们丝毫不受天气变化的影响,在风雨中拿着小红旗维护交通秩序。志愿者们非常专注和认真,不曾放

松一刻,竭尽全力地去维护交通的便利,用青春的力量来为省会文明交通出力添彩。一位青年志愿者说:“通过本次文明交通执勤志愿服务活动,我们不仅体会到文明交通的重要和交警工作的辛苦,也认识到作为青年人身上肩负的使命与责任,要用自己的行动为省会交通贡献青春力量。”

联合行动净化道路环境

本报讯(记者刘伟平 通讯员 户丹丹) 为进一步规范安全、文明、有序的交通秩序,近日,二七区福华街街道联合市公安局交警三大队、市公安局嵩山路分局、二七工商质检分局等职能部门开展了交通秩序综合整治联合执法行动。街道、公共单位主要负责人、社区志愿者、公安、交警等200余人参加了此次活动。

联合行动人员兵分两路,分别对鞋城附近、新圃街、政通路、庆丰街等主次干道交通秩序进行全面治理,重点对无号牌、无驾驶证、在禁行路段行驶,以及乱停乱放、逆

行、超载、改装、非法运营的机(电)动三轮车、机(电)动四轮车、老年(残疾人)代步车等车辆进行整治。行动中,全体人员认真查处各类交通违法行为的同时,还对沿街群众、驾驶员等进行面对面宣传教育,引导群众了解违规行驶的危害,不断增强安全意识和法律意识,维持良好交通秩序,保障大家出行安全。

受整治活动感染,不少居民群众纷纷参与进来,帮忙挪车、抬车。经过5个小时努力,几条主次干道整治效果明显,得到群众一致好评。

整治非机动车乱停乱放

本报讯(记者党贺喜 通讯员 张泓洋)“这些共享单车扎堆儿放这儿很久了,便是占据了二个车道的位置,使得原本就不宽的马路变得更加拥挤。你们这次行动一下子让街道清爽了。”昨日上午,家住经三路的“老郑州”赵大爷对丰产路街道的交通秩序整治大行动点赞。

为持续推进道路交通秩序整治工作的不断深入,进一步净化道路通行环境,昨日上午,丰产路街道办事处在辖区全面开展非机动车乱停乱放的专项整治活动。上午8时许,丰产路街道办事处联合城管科、环保

所、综治办、司法所、文明办等部门,在辖区交通路口经三路丰产路沿线进行集中宣传,向过往的群众发放了文明交通、低碳环保、扫黑除恶、普法知识等宣传彩页500余份,发放《郑州市行为促进条例》800余册,展示宣传版面5块、悬挂条幅5条。

之后,他们来到经三路沿线及省医周边,联合执法中队、交警大队对道路两侧共享单车乱停乱放、违规占道等交通乱象进行清理整治。规范和劝阻非机动车停放问题100余处,清理乱停乱放非机动车200余辆。

学习贯彻习近平生态文明思想宣讲走进巩义

本报讯(记者谢庆 通讯员 董原原 杨迎利)7月29日下午,河南省学习贯彻习近平生态文明思想宣讲活动巩义报告会,在巩义市民文化艺术中心举行。省委宣讲团成员王朝军,作了题为《深入学习贯彻习近平生态文明思想建设美丽中国》的专题报告。

报告会上,王朝军围绕习近平生态文明思想提出的

时代背景、习近平生态文明思想的丰富内涵以及加强党的领导、坚决打好污染防治攻坚战、全省推进生态文明建设取得的成就和面临的严峻形势等五个方面,对习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神进行了全面系统的阐述和解读。巩义市各界共计700余人参加报告会。

“儿童之家”成为农村娃的温馨港湾

本报记者 李晓光 通讯员 刘少利 文/图



“春眠不觉晓,处处闻啼鸟……”昨日上午,当记者走进登封市送表矿区梁庄村“儿童之家”,远远就能听到孩子们的读书声和欢笑声。在这里,一间宽敞温馨的屋子是孩子们的乐园,看书、写作业、画画……孩子们尽情地做着自己喜欢的事。

“这个葫芦娃是‘火娃’,他能喷火……”在“儿童之家”的一角,几个小朋友津津有味地探讨着书里故事。

“这道题应该是这样做的……”一名看似“老师”的大朋友正在认真地指点做错的小雨。

罗曼今年14岁了,自从放假后,得知村里有个“儿童之家”,富有爱心的她便成了这里的义务“老师”。据罗曼同学称,自己日常在家里也是做作业,到这里后不但能做作业,还能帮助村里的

小朋友,这也算是自己的暑假实践课吧。“孩子喜欢到这里玩,每天吃过早饭,两个孙子就催着我把他们送过来。孩子不仅凉快,还有故事书,而在这里孩子最多也就只能看个电视。”梁庄村村民梁西斌笑着说。

据该村的“儿童之家”负责人梁进超介绍,该村的“儿童之家”暑假期间,每周四定时开放,除了本村的儿童外,周边的儿童也可以在这里看书、学习、与伙伴一起玩要。

据了解,登封市送表矿区自启动村级阵地标准化建设以来,创新“开放式”服务群众新模式,秉承“小办公、大服务”理念,积极开展关爱妇女儿童工作,目前除梁庄村外,马窑村和西送表村均配备有“儿童之家”。

中牟法院跨省执行 追回欠薪60余万元

本报讯(记者卢文军 通讯员 黄芳)7月29日中午,中牟县人民法院的4名执行干警,正在四川省富顺县法院执行局的一间办公室里忙碌着,他们一边给13名当地的申请人发放执行款,一边办理结案手续。

这起跨越1300公里的执行案件,可以说颇费周折。中牟法院执行员张洋洋在前期做了大量调查工作后,曾两次带着法警亲自前往当地寻访被执行人,在富顺法院同仁的支持下,涉及13位申请人的13个案件得以顺利执结。

2016年2月,四川省富顺县的包工头袁某带着13名老乡来到中牟县,承包了一处商品房工地的测量等工作,工程完工后,这13名务工人员因没拿到60余万元的劳动报酬,将袁某起诉至中牟县人民法院。2017年5月,法院判决生效后,袁某依然拒不履行支付劳动报酬的义务,今年4月,13名务工

人员又向中牟法院申请了强制执行。

由于申请人较多,而且均居住在四川富顺、荣县、泸县等地。执行员张洋洋在调查中了解到,被执行人袁某活动区域在富顺县和沿滩区,通过执行指挥平台,中牟法院向富顺法院提出了协助执行申请。

7月15日,张洋洋等3名执行干警前往四川省富顺县,查找被执行人以及调查其财产线索。富顺县法院执行局及时伸出援手,经过两家法院的通力合作,成功找到了被执行人袁某,并对其采取了司法拘留措施。

袁某在拘留所被羁押后,其家属主动配合执行员与申请人沟通。28日,中牟法院4名执行干警再次前往富顺县,经过一天时间的联系、调解,次日,13名申请人和袁某如约来到法院,现场交付执行款、签订和解协议,13个案件得以执结。

解放路街道用科技智慧管理城市“四乱”

本报讯(记者刘伟平 通讯员 赵向前)为让有限的城市管理队伍发挥无限的作用,近日,作为城市管理又一利器,二七区解放路街道智慧终端正式“上岗”。

据介绍,智慧系统以一个指挥中心为核心,以数十个“TDM—惠民端”为触手,将城市管理服务延伸至辖区各个角落。惠民端设置有无线Wi-Fi、智能交通系统、城市安防系统、空气净化系统、太阳能发电系统等,涵盖了城市精细化

管理、智能交通、平安建设等多功能管理服务。系统可实施全天24小时监控,能够随时发现辖区乱停乱放、乱写乱画、流动商贩、突店经营等现象。通过当时隔空喊话制止不文明行为,喊话无效可向街道“四支队伍”发布指令,达到精准执法的目的。

街道负责人介绍,惠民终端完成了智慧平台与人工的相结合,达到了精准执法目的,避免了工作人员盲目巡查问题。



昨天上午,管城区南关街道在新天地社区举行“志青春——青少年志愿成长体验项目”活动。分别为成人礼、志青春体验和宣誓签名等,在志愿体验中培养自立自强。

本报记者 王思俊 摄



红色文艺轻骑兵 共叙军民鱼水情

本报讯(记者孙志刚 通讯员 王亚楠 文/图)在八一建军节来临之际,中原区林山寨街道郑州日报社社区党支部组织辖区志愿者舞蹈队到绿城广场举办了“庆八一,军民鱼水情——红色文艺轻骑兵”文艺演出活动。

活动中,该社区文艺志愿者自编自演精彩文艺节目,以节目为载体讴歌我国改革开放40年来取得的辉煌成就,祝愿祖国繁荣昌盛。活动中,志愿者们用精彩的节目表达了自己热爱伟大祖国、热爱伟大的党、热爱人民军队的情怀。

扎根人民·基层党员风采

用爱心护航未成年人成长之路

本报记者 栾月琳 通讯员 李雪 刘娇 文/图

王琼,惠济区人民检察院未成年人刑事检察科科长,中共党员。她以教育、感化、挽救失足未成年人为己任,在未成年人刑事检察工作中倾注心血,用爱心护航未成年人成长道路。

做一名合格的法律工作者,必须具有深厚的知识积淀和丰富的实践经验。王琼勤于学习,自学心理学、社会学等课程,通过了国家二级心理咨询师考试。未成年人刑事检察工作是一项新兴工作,她和同事们学习借鉴先进司法实践,两年间,先后制定了关于未成年人刑事案件法律援助、非羁押措施可行性评估、合适成年人参与诉讼等工作制度,与教育、司法、公安、法院等部门联合开展了“护航成长路”法制教育活动,建立了多部门共同参与的犯罪预防家庭教育工作机制,全面保护未成年人合法权益。

2014年,王琼入选郑州市、河南省

检察机关“送法进校园”法制宣讲团之后,她认真准备每一份宣讲稿件,自学幻灯片制作课程,时常加班至凌晨,精心雕琢每一个细节,确保呈现出最佳视觉效果。为了让孩子们喜欢听、愿意听,王琼利用周末向青少年教育专家求教,一遍又一遍地试讲、录音、对比、改进,不厌其烦地磨炼演讲技巧。孩子、家人成了她最好的倾听者,了然于胸的文稿记录着背后付出的艰辛,动情动心的倾诉让学生们感动。

两年间,她随宣讲团赴郑州、周口、商丘和新疆哈密等地宣讲,万余公里行程,50余次宣讲,付出的是艰辛,收获的是孩子和家长们的肯定。她也因此荣获了个人三等功。

为了全面开展犯罪预防、帮教工作,王琼主动延伸工作触角,组织开展“护航成长路”专题帮教活动,通过法制教育、庭审观摩、参观未管所等形式,组

织失足未成年人及其家长定期参与帮教,增强抵制犯罪的自觉意识。为提高法制教育的生动性,她还自主编写《青少年犯罪预防与自我保护手册》,制作了微电影《法在身边》,教育未成年人远离不良嗜好,掌握自我保护知识。持之以恒的努力,使王琼连续在郑州市检察机关的各类专业技能竞赛中获奖,先后被评为工作能手、优秀公务员,被授予“平安郑州”杰出法治人物、“郑州市技术标兵”等荣誉称号。



王琼在法制宣讲中与学生互动